

科技園舉辦活動培育未來人才

中學生體驗創科 激發科研夢



這次體驗之旅內容豐富，逾30名本地中學生於8月16日起，一連四日參觀科學園及創新園；並在30間工總成員企業、科技園夥伴企業的帶領下，參與行政人員「工作影子」體驗，獲得實地工作機會，激發他們對創科的興趣，準備未來升學及就業的生涯規劃。

冀用醫療科技改善長者生活

昨日活動閉幕及「畢業」儀式上，不少學生都分享了參與活動的感受。其中，伊利沙伯中學舊生會中學五年級學生張靜如表示，這次活動令她擴寬視野，明白香港的

傳統工業已經轉型，注重科技發展，機會多多。

談及印象最深刻的環節，張靜如說，她有幸參觀了香港眼科醫院並負責跟進一部可運送文件的機器。「這部機器提高了醫院的整體工作效率，令我體會到了科技產品能改善人們的生活。」而長者對於醫療科技的需求很大，激發了她想運用科技幫助他人的心。

實地了解 做好生涯規劃

另一參與者、保良局馬錦明夫人章馥仙中學五年級學生馬鈞耀說，這幾日接觸到的內容都是學校未教過的。



▲精密製造中心（PMC）的綠芝園（Farm66）向學生介紹魚菜共生種植系統。

◀學生參觀醫療用品製造中心（MARS），了解香港生物醫藥科技發展。

「我發現科技園有很多資源幫助初創者追逐夢想，若日後有機會，我都想參與創科。」研發不易，需要不斷嘗試，但這正激發了他的動力去挑戰這些難題。

查毅超表示，這次活動能讓中學生重新了解香港的再工業，十分有意義。香港要成為國際創科中心，人才不可或缺，而且需長期投入培育。透過活動，學生亦能早點親身接觸工業和創科，實地了解行業的工作，做好生涯規劃。他希望之後為本地學生創造更多接觸新興產業的機會；同時，亦期待未來學生可加入創科生態圈，共創更繁榮、具競爭力的香港。

為培育新一代的工業及創科人才，香港科技園公司及香港工業總會合辦首屆「工業×創科體驗之旅」，逾30名中學生一連四日參觀創新園並體驗相關工作。昨日閉幕「畢業」儀式上，有參與同學說，醫療科技能改善生活，希望今後亦能運用科技幫助他人；而今次體驗亦改變了她對香港再工業的發展認知。工總兼科技園主席查毅超表示，今次計劃幫助中學生了解本港創科工業，有助他們生涯規劃，期待未來他們可以加入創科工業生態圈。

大公報記者 鍾怡

都會大學迎新
校長勉發揮創意潛能

【大公報訊】記者張凱晴報道：疫情下第三個學年很快就要展開，隨着疫情稍緩，香港都會大學（都大）將恢復面授課堂。為讓應屆新生盡快適應校園生活，都大於8月17至18日舉行迎新活動，共有逾1500名新生出席。都大校長林群聲在現場與新生交流，鼓勵他們全程投入及享受大學生活，並於祈願駕駛上祝願：「發揮創意潛能，享受都大生活。」

迎新活動由學生事務處統籌，現場包括約30個學生會及

屬會攤位，介紹各種校園活動，還安排穿梭校園的參觀導賞團。活動更安排職業生涯規劃講座，協助新生盡早為日後事業發展作準備。

此外，今年首屆舉行的「都會盃」亦於過去兩天進行準決賽及決賽。比賽共有12間大專院校參與，賽事分為四人室內足球比賽及三人籃球比賽。其間，林校長亦親身到場為都大隊伍打氣，他表示：「希望同學在學習之餘，亦要多做運動，關注身心健康。」



創業賽冠軍 盼打開內地市場

【大公報訊】記者張凱晴報道：2022「創客中國」國際中小企業創新創業大賽香港分站賽決賽於昨天舉行，今次的參賽隊伍逾150隊，再創紀錄；參賽項目合共涉及逾180個專利。香港分站賽已選出冠、亞、季軍。濃說洞察（Wizpresso）的監管科技解決方案獲得冠軍；Gense Technologies以用於遠程診斷篩查和慢性疾病監測的便攜式自助醫學成像獲得亞軍；高瞻創新科技以微型防抖雲台獲季軍。

賽事為中小企建立內地合作

冠軍項目濃說洞察屬於監管科技，鄭嘉泓分享獲獎感受時表示，監管科技很需要政府和各單位的支持，令市場的透明度更高。讓持份者更容易利用AI自然語言（NLP）等功能促進流程。對於這次獲獎，他希望可打開內地市場，與監管機構或相關政府部門合作，提升品牌在區內的知名度及尋找商業對接機會。

今屆參賽隊伍最多來自於「人工智能與大數據」及「智慧生活、出行與護理」，其次是「金融科技」、「生物醫藥與科技」範疇，反映初創集中於熱門領域發展，同時積極進軍大灣區市場。得獎公司將在年底前代表香港參加「創客中國——國際中小企業創



▲濃說科技創辦人鄭嘉泓（右二）奪得「創客中國」香港分站賽冠軍，這次賽事的頭三名將會代表香港參加國家級創業大賽。

新創業大賽決賽」，並與其他三個分站賽區（中東歐、東盟、日韓及中國澳門）爭奪進駐大灣區市場的支援。

工業和信息化部中小企業局一級巡視員葉定達致辭表示，賽事吸引更多港澳人才到大灣區發展，成功為重點產業的中小企業與內地建立合作關係，為大灣區的產業升級和經濟發展注入創新活力。

工業和信息化部中小企業發展促進中心副主任羅俊章表示，大賽將再次助力穗港中

小企業協同創新與轉型升級，繼續為深化穗港全面合作和推動大灣區經濟高質量發展注入創新動能。

中聯辦青年工作部副部長宋來教授表示，相信比賽將有效填補香港科技創

新產業短板，助優秀創業項目對接內地市場資源。

特區政府資訊科技總監林偉喬表示，「創客中國」比賽亦為港企進軍內地市場，提供了一個強效的平台。

是次賽事中冠、亞軍均為數碼港培育的初創公司，同時最後十強中逾半入圍公司為數碼港社群成員。數碼港行政總裁任景信表示，鼓勵勝出隊伍善用賽事所提供的資源，為數碼港社群成員提供進一步的市場支持。

促成投資者與企業代表會面

活動由國家工業和信息化部中小企業發展促進中心、香港特別行政區政府資訊科技總監辦公室、中聯辦青年工作部及中國中小企業國際合作協會聯合主辦，香港數碼港、天使投資基金會及廣州市產業園區商會共同承辦。這個數碼港年度盛事促成了超過60個大灣區投資者及企業代表的會面，進行意向融資對接，將初創隊伍的創新理念引入大灣區，推動大灣區作為國際創科中心的整體產業發展。

大公報

誠聘

資深港聞記者/編輯

- 大學畢業、中英文良好
- 3年或以上相關工作經驗
- 具新聞觸覺

資深財經記者

- 大學畢業、中英文良好
- 3年或以上相關工作經驗
- 了解香港經濟、金融、房地產市場運作

港聞/突發/財經/副刊/體育記者

- 有新聞熱情，毋須經驗
- 大學畢業、中英文良好
- 突發記者須有實際駕駛經驗

美術設計

- 大專或以上學歷，懂Photoshop, Illustrator, InDesign電腦繪圖軟件
- 具排版和圖片分色經驗者優先
- 可適應夜班

校對員

- 大專或以上學歷
- 有相關經驗者優先
- 可適應夜班

有意者請將中英文簡歷發送至：hrd@tkw.com.hk；

或郵寄至：香港香港仔田灣海旁道七號興偉中心3樓，香港大公文匯傳媒集團人力資源部收。請註明應聘職位。

* 一經錄用，待遇從優。

* 福利優厚，免費巴士。

（申請人資料僅作為招聘有關職位用途）